

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Nagyedre 2 korona.

Pétre 4 korona.

Videkre, postán küldve

Nagyedre 8 k. 50 fill.

Pétre 7 k. — fill.

Egyre szám ára 10 fill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden meg-

héttól az

ünnepnapok nap kivételével.

Szertartás és kiadói címe:

Budai-nagy-úton 151 sz.

Közbiztonság.

hova a lap szállani az anyagi

részére vonatkozóan az anyagi

dolgok iránt.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: Hollóczy János | Egyre szám 4 fill. | Laptalajdonos a Nyomda-Készvénytársaság.

Diszkút a piactéren.

Külföldi városokban, különösen Német- és Olaszországban lépten-nyomon találkozunk a szobor művek legszerencsésebb formájával, a diszkútakkal. Legszerencsésebb formának nevezhetjük két okból: célszerűségi és esztétikai szempontból. Míg a másfajta szobor csak kizárólag emlékmű, — addig a diszkút hasznos is, hisz ivóvizet nyújt a szomszónak s felüti a levegőt is hűs páráival.

A szobor egy téren, — mert rendszeren térre állítják — csak akkor hat jól, ha méreteiben is monumentális. Már pedig egy nagy szobor százezrekbe kerül s ilyen fényűzést nem minden város községe engedhet meg magának. Kisebbszobrok elhelyezésére még leginkább a sétaterek felelnek meg, melyeknek árnyas fái valami intim jelleget kölcsönöznek a szobornak is. De rendszerint el is rejtik. Innen van, hogy fővárosunk legszebb szobrát, a városligeti Anonymust sokan nem is látták.

A diszkút is aránylag kisebb méretű, intímabbjellegű szobormű, s mégis jól hat tereken is. Példa rá a kálvintéri kút.

Ölcsőbb, mint más szobormű azért, mert közkutaták igy is ügyis kell felállítani, tehát mindössze ezek díszítéséről, csakis a szobordísz áráról lehet szó, mert a talapatot már maga a kút képezi.

Hogy pedig a diszkútáról beszéltek, ennek közelebbi oka, hogy Kecskeméten most készül a vízvezeték, közkutatakra szükség lesz tehát. Ahhoz, hogy a város szépítéséhez önálló szobrokkal járjunk, nem vagyunk elég gazdagok, de igenis annyi fényűzést megengedhet magának a híros város, hogy kútjait ahelyett, hogy csúfnak, szépeknek csináltassa. Ha már ügyis meg van rá a kiadás, toldja meg valamivel. Inkább 1—2 közkúttal csináltasson egyelőre kevesebbet, — de ezt a párat tegye széppé, tegye művészié.

Csudálatos, mennyire elmaradtak a magyar városok e téren a külföld mögött s ha Kecskemét községe igazat adna nekünk,

ugy az összes magyar városok között uttörők lennénk s olyan műkínészekkel gazdagodnánk, — mellyel egy magyar város sem dicsekedhet s reméljük, hogy a jó példa másutt is követésre talál.

Ha a magyar városok szobraikat végig nézzük, — tisztelet a kevés kivételnek — mást sem látunk, mint izléstelen, gyalogos Kossuth-szobrokat, lóhátas Rákócziakat és semmitmondó Erzsébet-szobrokat.

Megunja az ember azt a korszot, hol már előre tudja az etapot s így vagyunk a magyar városok szobraival is.

Majdnem minden városnak van árteji kútja. Vajjon látnak-e valamelyiken egy kis izlést? Rendszerint maga a medence is beleértődött a vállalkozó köteleességei közé, ő aztán meg is csinálta, a hogy legolcsóbb volt, megcsinálta a saját izlése, jobban mondva izléstelenisége szerint.

Nálunk nincsenek árteji kúttak s a vízvezeték csak most készül, még nem kóstunk el.

Nem tudom, mennyi gyűlt össze a Rákóczi szoborra, — de gondolkozhatnánk rajta, nem jobb volna e ebből a pénzből inkább egy szép kúrcukút csinálni. (De nem Rákóczit, a mint lóháton a víztornyot őrzi) — Egy kúrcukút szebb emléke volna Rákóczinak és korának, mintha sablonos és szemtelten lovasszobrainak számát egygyel szaporítjuk.

Azt mondhatnák, hogy még ráérünk a diszkútáról gondolkodni, hisz meg pár évbe telik, míg vízvezetékünk elkészül. Sürgőssé teszi azonban az elvek tisztázását egy körülmény. A református főiskola sarkára az épület zseniális tervezője egy közkutat tervezett, mint vízzel addig is, míg a vízvezeték elkészül, a főiskola külön vízvezetéke látta el.

Ez a kút a piacon lesz s érte a város közönsége hálával tartozik ugy az építető református egyháznak, mint az ötletet adó Mende építésznek. Hogy milyen jótémény a tanyákról bejövő fáradt vásárosoknak, akik szintén adófizető polgárok, egy kút a heti piacon, azt nem kell bővebben magyarázni. — (Ellene legteljebb

csak a pálinkamérvők szólhatnak.)

Feltesszük Mende Valérról, hogy akkor is szép lesz ez a kút, ha tisztán architektónikus megoldású lesz s ha egyszerűen, kevés pénzbe kerülőnek kell is lennie. De mennyivel szebb lenne akkor, ha egy kis költségűbbtellet szobordísz is nyerne.

Ámde mindezt a református egyház áldozatkészségétől nem várhatjuk már csak azért sem, mert a földrendési károk s a folyamokban levő építkezések anyagi erejét teljesen kimerítették s erre már nem is áldozhat. Különbön is, ha meggondoljuk, e kút nem is az ő, hanem a város közönségének érdekeit szolgálja s nem csak az ő épületét, hanem egy szerszmind a város főterének szépségét is emelne.

Volt idő, mikor a Szentháromság szobrát a város közönsége építette, katolikusok és reformátusok együtt áldozván költségeire. E helyen legmegfelelőbb kétségtelenül a Kálvín kútja lenne. Miért ne lehetne most a katolikus polgárok részéről a felekezeti békének e szép jelét viszonozni? Hisz a kút igyis közelett fog szolgálni, ihatik belőle mindenki — felekezeti különbség nélkül. Mért ne lehetne tehát az érte járó áldozatot is együttesen hozni meg?

Essetleg a kút tárgya más is lehet, bár kétségtelenül ez illenék legjobban a kálvintesi kollégium falaihoz, azéhoz, mely több mint száz éven át a város minden felekezetének kulturális szükségletét egymagában látta el. Amely iskola mindig elsősorban a magyarságot és a város érdekeit szolgálta. Kálvín emlékéhez is illenék a szobormű, hisz a genfi nemzetközi adakozásból épült Kálvín-szobor is kút.

Rákóczi emlékének szentelendő „kúrcukút”-nak szerintünk szabadon állónak kellene lennie. Szükség esetén azonban itt is meg lehetne csinálni.

Kecskemét az ő nagy fával, Katona Józseffel eddig elég mostohán bánt. Van ugyan két szobra is, de nem sok köszönet van bennük. Lehetne e kút esetleg „Bánk

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtalajdonos: BICZÓ BENJAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv-és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyaim: „Vasművek”

bán" kútja, valamely jelenetét ábrázólván költőnk e hallhatatlan művéből. Ha azonban Katona Józsefnek reméljük, hogy a közel jövőben hatalmas, monumentális emléket építhetünk s mert ezen Bánk-bánból ügyis kell egyes jeleket ábrázolni, akkor ne vágyjunk elébe e kúttal.

Jókai kútja is lehetne, mert a nagy regényíró járt itt iskolába, mint józsa. Igaz, hogy nem ebbe az épületbe, de ebbe a főiskolába s azt hisszük, nem az iskola épülete a főiskola s alkalmasint ő sem az épület kedvéért jött ide. Jókai emléktáblára különben már történetgyűjtés és emléktáblája szoborrá is nőhetne.

Felvetettük a gondolatot, ajánlottunk is néhány módot. Hogy aztán Keeskemét közönsége melyik eszmét tartja legjobbnak, nem is vagyunk hivatkozni eldönteni. Csak maga az eszme valósuljon meg, hogy melyik formában, az másodrendű.

d-s

Mi okozta a válságot?

A magas politika boszorkánykonyhájához nagyon közel álló egyik barátunk írja lapunk számára a következőket:

A mult hetekben egyszerre hírtelen bebörtölt Magyarország politikai ége. Sötét, fekete fellegek vonultak fel, rettenetes menyörgések között, sűrűn cikiztek a villámok és az egész ügy festett, mintha szörnyű égi háború fordulna erre a szegény országra, elpusztítással fenyegetve mindenkit és mindent. S ma, pár héttel később egyszerre hírtelen kiderült az egóbt, felragyog a nap és mintha a telragyogó nap Khuen-Hederváry Károly gróf örökre mosolygós ábrázatát mutatná.

A helyzet ugyanis az, hogy a ropant komor és fenyegető tünetek között lemondott Khuen kormány ma már visszatérően van és ha hinni lehet az előttni fekvő jelentéseknek, — bizonyosra vehető, hogy a válság azzal fog végződni, hogy ismét és újból gróf Khuen-Hederváry fogják Bécsben új kabinetalkitással megbízni.

A dolog ilyen állása mellett önként fölmerül az a kérdés: miért volt a válság?

Nincs ugyan nagy véleményünk a politikát intéző tényezők előrelátásáról és bölcsességéről és mai napig is áll a halhatatlan és szellemes Figaró mondanása: az országokat kevés bölcsesség kormányozzák. De azt még sem hisszük, hogy annyira kevés volna az a bölcsesség, a melyet a mi szerencsétlen országunkat kormányozták, — hogy egy nagy válságot idéznek elő minden elfogadható ok nélkül. Valami okának kellett lenni tehát a mostani válságnak. Ez volt is.

Az ok pedig az volt, hogy *demonstrálják a mi szégyenletes gyöngeségünket és Bécs diktatóri hatalmát.* Ez — sajnos — sikerült neki. A kormány egyértelmű saját pártjával, az ellenségek egyik legnagyobb pártjával, a Kosuthi párttal, köztudomás szerint megállapodott abban, hogy egy Házhátározattal rendezze a póttartalokosok behívásának ügyét. Törvényes alapon állott ezzel a meg-

állapodásával és azonkívül igen helyes úton haladt, mert családok polgárok érdekeit akarta megvédelmezni.

Nos, hát Bécs megmutatta, hogy *még ebben a tisztán Magyarországot érdeklő ügyben sem respektálja érendelkezését jogukat* és formálisan megütötte a Házhátározatot. Ezért kellett válságnak lenni. Azonban azt hisszük, hogy a bécsi számadásba egyáltalán hiba csúszik be, mert a Khuen kormány reaktíválásával korántsem lesz az ügy bekészen elintézve, mert csak újabb harcok és beláthatatlan zavarok következnek.

Nagy rend — a Pénzügyminiszteriumban!

A koronaszámítás.

Itt: Dr. Szigetly Zoltán ügyvéd.

A mult héten napvilágot látott egy pénzügyminiszeri rendelet, mely az 1912. évi XX. tc. és S. ára hivatkozva elrendelést pénzügyi terhe alatt a koronaszámítást, mely az ország valamennyi törvényhatóságával, községével közöli. Ez a rendelet a hivatalos lapon akként jelent meg — a miniszterium tövéseéből, hogy az 1912. évi XXI. tc. mondia ki a koronaszámítást s erre hivatkozik a miniszteri rendelet.

Et a hibát a hivatalos lap másnap helyre akaráv homi, de ezt oly szeren csőnlően tette, hogy ismét más törvényaszakra hivatkozott, így tehát a miniszteri rendelet még március 15-én *erványtelen* volt.

De már a hatóságok megkezdették a forint és krajár számitás üdözését s pénzügyintézt rottak ki oly rendelet alapján, mely érvénytelen, mely originalis tövéseben alapult.

Mint eddig beszereznünk sikerült, Pestvármegyében 135 egyént bírságotlank meg összesen 650 koronára. Mily árnyalt tesz ez ki az egész országban, némi statisztikai érzékek hozzávetőleg könnyen kiszámíthatjuk.

Most, hogy a miniszterium tanuilejt adja pedás pontosságának — hogy tőle az alantas hatóságok példát vegyének — ezt a tövédet nem vették azonnal észre, de mikor ennek tudatára ébredtek, illetve erre egyik budapesti lap figyelmeztelte, újra kibocsátottak egy rendeletet, amely *újra érvénytelen* volt, mert olyan törvényekre hivatkozott, mely az Országos Törvénytárban meg sem jelenet.

Ily előzmények után végre e hó 17-én a hivatalos lap első helyén, *kimagasló* formában hosszú vajadás után végre megjelent a helyes, correct és törvényes rendelet, mely most már az előző hibákat helyre hozva, életet adott a korona számításnak.

Azok, kik március 17-ike előtt a forint számitást féljelenet lettek, egyszerűen hivatkozhatnak a miniszteri rendelet érvénytelenségére, a bíró pedig csak úgy ítélni a rendeletek alapján, ha azok érvényesek, az ország törvényeinek megfelelőleg hozattak, mivel mint kimutatuk, hogy március 17-ike előtt kibocsátott valamennyi rendelet érvénytelen — a bíróknak felmentő ítéletet kell hoznia.

Ha így dolgoznak a m. kir. pénzügyminiszteriumban, önkénytelen felvetődik a kérdés, hát a kutyabogász adóhivatalt mily pontosságot várhatunk?

Ezzel ugyan még nincs eldöntve a koronaszámítás zűrvávjára, mert van egy pénzügysegúnk, a forint s még az forgalmóbi ki nem vétetik, mindaddig az ország törvényeire hivatkozással használható az azon olvasható pénzügysegút.

De hogy mi lesz a felsőbírság álláspontja, az a jövő litka.

Nincs Európának egyetlen egy állama sem, mely oly pánzt tart forgalomban, smellyel számolni nem szabad, de hát azért magyar a magyar, hogy királyt tartson, ki sosem lakik itt s oly pánzt használjon, smellyel számolni nem szabad.

Az adóreform elhalasztása??

Ahogy az utolsó törvényes intézkedések szólnak, az egyes adó reformjaink még ennek az évnek a legközelebbi életbe kell lépnie.

A békés törvényhozási munkálatok helye azonban már régebb idő óta kevés politikai küzdelmek léptek. Két nagy reformmú tusadok egymással az elsősegéret és e kell ismerünk, hogy mindkettő fölötte fontos és sürős az ország politikai és gazdasági érdekei szempontjából. A véderő és a választói jog reformja mellett az adóreform kérdése hátterbe szorult és ma már alig gondolunk rá, hogy immáron csak hónapok választanak el attól az időtől, midőn a törvény intézkedéssel alapján az adóreformnak életbe kell lépnie.

Elsőször is meg kell alkotni a novellát, amely az adóreform kiáltó hibáit orvosolni lenne hivatva és melynek betervezését az egész ország érthető érdeklődéssel várja. De éppen a novella tárgyalására és elintézésére a mostani parlament és politikai viszonyok igen kevésbé kedveznek. A véderő reformja és a választói jog reformja sokkalta erősebb mértékben kerülnek a politikai küzdelem körébe, hogy az adónovella tárgyalására a jelenlegi időszakot valami különösen alkalmasnak lehetne tartani. Sőt igen könnyen lehetséges, hogy az adónovella betervezését alkalmos lesz arra, hogy teljes erővel fölvonulasson a választói jog reform loikes híveit. Nemrégiben Hegedűs Loránt mutatta ki, hogy az új adótörvények életbepeltése okvetlenül szükségessé teszi a választási törvény revizióját, mert az új adótörvények alapján igen sokan elveszítik választói jogosultságukat azok közül, akik a ma érvényes adótörvények alapján ezzel a joggal rendelkeznek.

A politikai helyzet, sőt az adónovellánál várható újabb küzdelmek, de a választói jog reformok belvonása is az adónovella törvényhozási tárgyainaknak nem sok sikert látszanak biztosítani és annyi legalább is kétségben, hogy az adónovella gyors törvényerőre emelkedését a mai viszonyok mellett alig lehet remélni. De az új adótörvények életbepeltésének további előfeltétele, hogy a rejuak vonatkozó végrehajtási utasítások is idejében kibocsátassanak, olyan időben, hogy azoknak meg az új adótörvények életbepeltése előtt az időközök, de a közönség is minél alaposabban megismerkedhessenek. Mert alig néhány hónap múlva, a nyár vége felé az összes egyes adókra vonatkozólag meg kellene indúlnia az adókievités eltmunkálatoknak, amikor tehát az utolsó nyomtatványig mindennek elő kell készítenie.

Azt is fontolóra kell vennie, hogy éppen az új jövedelmi adóknak kell előkészítés nélkül való életbepeltésére megfelelően kockázatos dolog. Ha az első kivételek hibásan sikerül, a jövedelmi adó helyes kivételek sorára meg lesz bénítva és az adókievítés bőven ki fogják használni az adóigazgatás készületlenségét. Számos ok szól tehát az adóreform életbepeltésének újabb elhalasztása mellett. Viszont azonban nem hallgathatjuk el, hogy az elhalasztás sem egészen egyszerű dolog, mert az elhalasztásnak egy évre szóló meghosszabbítás más nehézségekkel van egybekötve.

Az adóreform elhalasztása nem egészen egyszerű kérdés, bár mindenesre kevesebb bajt jelent, mint a régi, már megszokott adóknak az újakkal való hirtelenes és költőleg el nem készült átcserelése. A politikai helyzet azonban a legkevésbé kavarodás (hát egy okkal több az adóreform elhalasztása mellett). A közvélemény megnyugvással fogadta az adóreform elhalasztást, mert úgy remélte, hogy nyugodt politikai viszonyok mellett a legelő idő marad az adóreform hibáinak kijavítására és az életbepeltéshez kellő előkészítésre és ha azok a feltételek hiányoznak, kellemesen fogja érinteni az életbepeltésnek további elhalasztása is. A pénzügyi kormányzatnak pedig minden oka meg van arra, hogy az adóreform életbepeltésénél a megfelelő gondossággal jár-

jon el. Ma az állam pénzügyi helyzete nem engedi meg a már meglévő állami bevételi legekelyebb kockázatát sem, az adóreform pedig nincs új bevételi források nyitására alapítva. A pénzügyi kormányzatnak új bevételi forrásokra egyelőre szükség lenne és éppen azért annyit legalább szem előtt kell tartania, hogy a jelenlegi állambevételeket teljesen zavartalanul megővja.

Az államsegély.

Dr. Horváth Mihály sikeres akciója.

Múltán nagy aggodalmat keltett Kecskeméten a közönség körében a bekövetkezett kormányváltás és a képviselőház elnapolása. Mindenki előtt felmerült a kérdés: hogy mi lesz ezek után Kecskemét város államsegélyével, amelyet oly nehezen vár a földrendes-károsult lakosság?

Mivel a válság előreláthatólag hosszú időre kinyúlik, a városi tanács megfontolva a helyzetet, mint ismeretes, arra kérte a pénzügyi és a belügyminisztereket, hogy levalóbb egy millió koronát utaljanak ki a legszükségesebb seadályokra.

Most értesülünk, hogy ennek az 1 millió koronának ugye szerencsés fordulatot vett **Dr. Horváth Mihály** ország képviselőnk ügyének kezébe vette az ismét húzódozó ügyet, esztörtökön, pénteken, tegnap és tegnapielőtti tárgyalásokat folytatott a pénzügyminiszteriumban és a belügyminiszteriumban.

Ugy az egyik, mint a másik miniszterumban kijelentették, hogy a kért egy millió korona azonnal ki lesz utalványozva, mielőtt a városi közönség a penkezelesterükségesszabályrendeletet elkészíti. Ez lehetséges, hogy már a legközelebbi közgyűlésen tárgyalni fog. Illyenformán az egy millió korona a jövő hónap, április 15-ig felvethető lesz.

Egyébként dr. Horváth Mihály képviselőnk biztosítja azt, hogy bármilyen változás állott is be a kormányban, az egész igért összeget meg fogja kapni Kecskemét város közönsége.

Vörheny.

Minden évben, az év minden szakában vannak járványos betegségek nemcsak Kecskeméten, nemcsak Magyarországon, hanem a föld minden helyén, ahol emberek laknak. A kultúraberkek között talán sürűbben és talán többfelé is jelentkezik. Mindegy. Ez így van és e felett napirendre kell tennünk.

De ha a megsekkoltait, a rendszeres, a szokásosnál az a járványbetegség nagyobb számban, sőt a nagyothal is még nagyobb, tehát szinte járványos számban fordul elő, — az ilyenkor aztán napirendetemi már könnyművés.

Mi tehát megalkapjuk, ami egyébként nem több: hogy **Kecskeméten a városhoz járványos hónapok óta**

A legszörnyűbb önmérséklet, a legmesszebb menő fáradságos ellenszélyos dacokra sem eökök, hanem úgy látszik terjed a vörheny.

Ezidén úgy tudjuk egy két ovoda és pusztai iskola van lezárva. Ez úgy látszik nem sokat segít a tovább terjedés megakadályozására. Az elemi iskolákban, sőt a heten a polgári fölöttb leányiskolában naponként hazn kellett küldeni olyan tanulókat, akiket a tanítóné kettsége nál felismerte a teljes meretekben kitört vörhenyt. Megsurolják a kilencseket és meünyök tovább.

Hanem a dolog úgy látszik még sem tréfa!...

A kórházról ne is beszéljünk, hogy tele van vörhenyes beteggel. Akik ott

vannak, azok nem fertöznek, azok jó helyen vannak.

Eppen az a szörnyű baj és éppen arra akarunk itt rámutatni, hogy a vörhenyes betegeket kilencvenkilenc százezer lekában elítöljék azért, mert tudják, hogy a legtöbb esetben a kórházba viszik a betegot. Oktalanul ettől félnek.

El vegyünk készülvé arra is, hogy a hivatalos statisztika nem fogja ilyen fölélmessen kimutatni a vörheny-állapotot. Erre előre is az a feleletünk, hogy: — tessék házról házra járni, minden lakásba benyitni, tessék minden iskolában a jövő héten mindnapan orvosi szemlet tartani, akkor tessék összeadni, hogy mennyi a vörhenyes beteg Kecskeméten. Az lesz az igazi állapotról az igazi statisztika.

Ismételjük, csak minden huszadik vörhenyes megbetegedéskor orvosi kezelésre van a többi pedig elítöljék magoa a — lakosság.

Ezt a titkot pedig megtudni a hatóságoknak meg erőszak árán is kötelessége.

A HETRŐL.

— aktuális témák —

A napikronikáson bízhetetlen módon jól esik (az tudja legjobban, aki esztől, vagy esztálat) a rengeteg sok gáncs ködöt adnia az elismerés adója is lenni. Nem tessék félre érteni. Nem azért esik jól az elismerés bekérletének köztözetése, mert az sokkal halászból feladat a grócsnál, hanem azért, mert erre oly ritkán esik alkalom. **Mert gáncsolni kell, akár milyen icurka picurka az a dolog, az elismerés palmasága azonban csak nagyobb és még nagyobb esetben adódik.** Noha csak természetes, hogy az elismerés adásában a napikronikás nem marad el Szívófi, igaz melegséggel tele elismeréssel kell adoznunk a Katona Körnek a terbe vitt és felállítandó népródrát, amely ezélt tiz évvel ugyan már meg akart születni vezér és nem vezérkékben, de csak mindig megfulladt. Most a Katona Kör vette a kezébe. Ezt a dajkát ismerjük. Ennek sikerünni fog. Ha pedig sikerül, még pedig kifogástalanul, a célnak megfelelően sikerül, akkor hasonló, aldasáiban és jétékony hatásában levő intézmény Kecskeméten 25 év óta nem teremtett. Amen!

Szentkirály pusztán úgy látszik **„regi korosdít” játszanak**. Mert talán csak nem komoly az a „vallási villonás”? Micsoda egyedliss az, amelyik **szétrúszál** kezdődik. Még meg sem alakult és már veszekedések. És ha még azon veszekedések, vers neünek, hogy ki tudja jobban ezt vagy amaz megcsinálni, de öszszeveszteni éppen a valláson, — de ez már meg sem a mai emberhez illő. Ugy e szentkirályiak nem igaz!?! egy szó sem igaz a veszekedésből! Legyektek kékében és ha történt valami, arra mozdjátok azt, hogy tréfa volt. Mondjátok, hogy papát, mamát játszottatok, — akkor pedig csak muszáj veszekedni, vagy mi?!

Ágasegyházián is háborúskodnak. De ott már nem a lakosok. Ime a diplomáciai eset: az Ágasegyháziák marhalével kiállító hivatalat kérték a régi iskolához. A városi tanács megadta azt az új iskola, igen helyesen, azon indokolással, hogy az iszaki út tájéka forgalmasabb, az ágasegyháziák nagy része pedig smuoy is a városban tart lakást. Most a tanácsnak ezt a határozatát megfellebbzték az ágasegyháziák. És a felelőbést aláírták — kétszázan. Mert igazán nincs boldogság a földön! Mi úgy foghegyel halottunk valamt, mintha az a **jarlatkezőlő hiva**

tal inkább a régi iskolának lenne olyan jó kivánság, mint annak a kétszázas felelőbész polgár és polgárnőnek. Mert ágasegyházián az aszszonyok is felebbeznek.

A hét legkimagaslóbb eseménye a szálmázjár létesítéssel és a tolértára. Az egyik a kéményével, a másik önmagától kimagasló. Eddig levágták Kecskeméten ezrével a díznót és a husát elküldötték földelőzni. Eután — ha igaz lesz — másképp lesz. A földelőző gyárat helyébe hozták a husnák. Ez így sokkal praktikusabb — a sertes és egyebek husnák. Nekünk halandóknak azonban nem. Az árkülönbséget még a legmerőzöttébb szálmái fogyasztó sem fogja észrevenni. — Valamiribogy az is helytönyos, hogy eddig tolértára nélkül ágégt le a viskók, ezután tolértára seütségével ágünk le Flórián kegyéből. — Víz ide, aztán tolértára!

A városi tisztviselők és alkalmazottak új nyugdíjszabályzatának tervezete a közeli meggyűlésülés pomjárja elvezetett. Régen dajkott rogi vagyakat betölteni, ki elégtelen hivatalot dajok ez és éppen itt volt már az ideje. A következménye is meglesz. A munkaadók emelkedés, fokozódása a fiatalabbknál, az elégedettség az öregéknél, akik vannak szép számmal és csak azért a **lakbértét dolgoznak**, — ha az öregéggel járó folytonos gyengélkedés, gyakori időnkénti, szakaszokba osztott munkaképesség az állandó megszaktián nélküli munkában nem akadályozza őket. A közgyűlési tárgysorozat egyébként világhasban beszél arról, melynek minden példányából olvasható: **„... ujjb három havi szabadságdíj iránti kérélem tárgyában tanácsot javasolt.”** Ezek majdnem mindegyike nyugdíjas jeltől. És nem mernek nyugdíjba menni, ezek helyettesítése pedig kerül annyiba, vagy többé, mintha nyugdíjtelmény lenne. A helyzet munkáról jobb nem beszélni.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon szám: 1-2.

Naplár: 1912 év, március hó 24., Vasárnap, Rom. kath.: Judica, Protestans: Gábor, Görög-orosz: 1912. március hó 11., Nagyboldi: Vasárnap, Izraelita: 5672. év Nisan 6. — Napkelta 5 óra 57 perc, Napnyugta 6 óra 17 perc, Naposszeta 12 óra 20 perc, Holokelta 8 óra 20 perc, reggel, Holdnyugta 12 óra 1 óra, éjjel. — Előé megé 26-an 4 óra 2 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változó, enyhe, sok helyen csapadék.

Bodon Pál a Zeneakademián.

— Saját tudósítónktól —

Dicsőeséges este volt az ország, pöntöken este **Bodon Pál**nak az org. Zeneakademián, ahol egy nagyszabású munkáját előadták s e dicsőeséggel rész hármik Kecskemétre is, amelynek városi zeneiskoláját igazgatja két év óta, meg pedig dicséretes eredményül, Bodon Pál.

A nagyszabású mű egy cantate, melyet **Ady Endre Fekete hold eszékáján** e gyönyörű költeményére írt a szerző. Nagy arányú eny és zenekari részek együttesből áll, melyek szólószólamok váltottak föl. Ha terünk engedné, legjobb szeretünk, magát a csudaszép Ady verset idenyomatni, annak a szövegéből lehetne a zenemű szépségeit is a legjobban magyarázni. Egy erős, mely színesűd akkordal kezdődik a cantate, komor, nagy hangsúlyokat tükrözött vissza s valóságos lelő szépsége van, festi a tájat, a hold fe-

Holczer Károly divatruháza,
a Beretvási szállóval szemben.

Értesíti a t. vevőközönséget, hogy az **Összes női divatcikkek** meglepő olcsó árakon kerülnek eladásra. Cispékék és egyéb ruhadíszek teljes gyári árban. 1 mtr selyemrojt, 10 centi széles, minden szüben 70 fillér, 1 mtr kefezsínór 4 fillér, és tessen 14 fillér, 1 mtr selyemszűjtés 2 fillér, vastag szűjtés 4 fillér. Cispékék felék meglepően olcsók! Méltótlanság meggyűzödni — Kizárólag elsőrendű, jó minőségű árúk! Gyermekek flekalap 1 korona 80 fillér. Fű és leányka sport- és matroz-sapka 1 korona 20 fillér.

kele szépségét, mely misztikus varázsa olvad fel.

Az asszonyok karában erősen lyrává válik a zeném, egy *bourgeois* nek dalla mos, alátó, rimiztő melódiaja esendül fel benne, mely az *Aranykorok* karában diadal mas Allelujává fokozódik a szines, ragyogó udvarházban tot ki. A zeneűny ez tan legszebb része. Az *Egy asszony* szövege fejleszti tovább a lyrát érzélt, a melybe most már erős, tragikus akcentus vegyül. A bevezető rész ismétlése nyomatékosan fejezi be az egészét.

Komoly, tartalmas munka az, amit Bodon Pál e költeményében bemutatott. Látszik, hogy egyetlen hangja sinest öltet szerdén odavetve, hanem átöndözt, érett munkának a gyümölcse. Külön nagy magasztalással kell a hangszerelelőt megemlésküzni: Budon ebben tudásának egész nagy tárházát kifejtette s tudásának köre igazán nagyon terjedelműnek bizonyult. Egyetlen hang eszközt nem hogy kihasználattalul s ez a gazdag erűj hangszereles szoros mértékben hozzájárul a mű pompázatos hatásához.

Az előadás, mely volt *Hubay* Jenő ve zényelt, nagyon szép volt; az ének és zenekarok egyaránt az Akadémia növendékeiből kerültek ki, azonban a Bodon számahoz mindakettőt megerősítették az Opera ének és zenekarából. Az Akadémia bizonyára jeleníti kívánta ezzel azt a különös méltánylatot, mellyel Bodon költeménye iránt viseltetik. Ezt az elismerést a jeles zeneszerző különben már előbb megkapta a Lipótvárosi Kiszintőt, mely a művet a 2000 koronás Erkel díjjal jutalmazta.

Nagyon nagy élvezetére szolgálta a helyi közönségnek, ha Bodon módot talála szép munkáját itten is bemutatni.

— Pénztárvizsgálat. Bagi László h. polgármester, a pénzügyi osztály vezetője, ma délelőtti váratlan vizsgálatot tartott a házipénztárban. A vizsgálat mindent a legnagyobb rendben talált.

— A szalámgyár. A kecskeméti szalámgyár úgyne komolytálya 40 000 koroná biztositott. Ilyenformán a polgármester elérkezettnek találja az időt, hogy a tárgya lásoakat megindítsák. Holnap nagy naktól lesz a városban, melyben a szalámgyár alapított és a tanács vesznek részt s megbeszéljk az alapelveket, melyek szerint a gyárat felépítik.

— Felelőbezes Ágosegyház pusztalaki, mint ismeretes az iránt folyamodtak, hogy tekintettel postájuknak a várostól való messzeségére, állítsanak fel a tanács egy járulékosul hivatalt az ágas egyházi régi puzsai iskolánál, mely a tanács központjába esik. A tanács a kérelmet teljesítette olyképpen, hogy a kért járulékosul hivatalt nem a régi, hanem az iszáki ut közelében lesz új iskolánál állította fel. Az ágasegyházi ezt a határozatot ilyen módon szerelmesek látják magukra nézve és miután a hivatal felállítását a régi iskolapépülethez ragaszkodnak, a tanács határozatát megfelbontották a közgyűléshez.

— A miniszter ajándéka. A lópatkolási tanfolyam, mint említettük, Kecske méten befejeződött. Ebből az alkalomból a földművelésügyi miniszter Floris Rudolf kir. főállatorvosnak a tanfolyamra résztvettek jutalmazására százhusz korona értékben 20 darab patkolótámi kézikönyvet küldött ajándéka. Floris Rudolf a jutalmakat szétszórtta, egyben a tanács nek jelentést tett a miniszterhez az ado mányért köszönő levél küldése iránt.

— Járványos betegség. A vörheny. járvány az ideu sokatlan nagy számban jelentkezik és nemhogy eszökene, hanem — úgy látszik — járványserzőleg fokozódik. Már ott tartunk, hogy az iskolákban, előadás alatt, maga a tanító vossz észre a gyereken a süttőt vörheny és úgy küldi haza. Ez a héten több iskolában, naponta megisméltődött. A betegség lefolyása szerencsére a legtöbb esetben enyhé természetű.

— Katonai sőtahangverseny a Casino ban. A 35 ik győalvezred zenekara folyó hó 27 én, szerdán Kecskeméten érkezék s délután 5 órakor tizenézt el. Este 8—10 óráig pedig a Casino Egyszület helyisé gében sőtahangverseny rendez, melyre az egyesület elnöksége a Casino tagjai os látásgyűléssel együtt, minden külön meghívó mellőzésével, ez uton tisztelettel meghívja.

— Esküvő. Szabó Imre kir. közgyűző bájos leánya, Erzsébet, folyó hó 26 án, kedden délelőn 12 órakor tartja esküvőjét Lőke Árpád zalamegyei földbírtokossal a rom. kath. nagytemplomban.

— A Jótékony Nőgyűlet színelőadása. Hatalmas, eddig sohasem tapasztalható érdeklődés nyilvánult meg nap nap után a „Jótékony Nő-gyűlet” április 27—28 iki színelőadásá iránt, mist már említettük. Farkas Imre kir. közgyűző: „Babajáték” című színdarabja került előadásra. A színdarabban ötven árlány szerepl, akik különböző: japán, spanyol, francia, tündér és püerte jelmezekben önekelnek és táncolnak. A darab próbái szerencsésen folyának. Barta Henrik zongoraművésze és Réka a Pál budapesti táncműver vezetője alatt s a szereplő hölgyek lelkes ambíciója előste ve a fényes siker árnyékát. Mindkét este Farkas Imre darabján kívül még egy egyfelvonásos vígjáték kerül színpa, azonban kívül a második előadás felvonás közeiben Schoppelt Henrik fiatal, zenészi zongoraművész fogja zongorajátékával a közönséget szórakoztatni.

— Szabolcsmege Kecskeméthez. A katonai beszállásoláslól 1902 1879 évi XXXVI te 31 szakasza hivatelt éteblenkel 1895. évi XXXIX te 8 szakaszaú módosításai iránt az országgyűlés kép viselőkhöz Szabolcsvármegye feliratot intézet. Ezt a feliratot hasonszerűleg fel irat küldése végett Kecskemét város is megkapta.

— A Polgári Dalkör közgyűlése. A Kecskeméti Polgári Dalkör e hó 17 én tartotta ez évi rendes közgyűlést, amely alkalomból a tisztikar — mivel 3 évről szőlő megbízatása lejárt — újra alkotta tot. Mint feljegyzése mellő dologot közöljk a közgyűlésen elhangzott előlki jelenléből, hogy míg három évvel ezelőt a Dalkörnek 1800 korona adóssága volt, az elmúlt évi pénztári jelentés 847 korona 88 fillér tiszta vagyonról számol be — Elhatároza a közgyűlés, hogy a folyó évtben Budapestien tartandó országos dalversenyen részt vesz és örömmel vette tudomásul, hogy ez alkalomra a budapesti Polgári Dalkör a Kecskeméti Polgári Dal kör vendégül hívta. — Az új tisztikar a következőképpen alakult meg: Elnök Németh László, alelnökök Niklos János és Kiss Jenő, karnagy Jónás A. Jenő, titkár Kiss Kálmán, jegyzők Biró Mihály és Fuchs Sándor, pénztáros Kulcsár Sándor, ellenőrök Rimóczi János és Sárközi József, háznapy Lestár Béla, zászlótartó Lőke László, szertáros Kecséks Sándor. Választott meg 12 választmányi tag. Közgyűlés után kedélyes, családias jellegű társasvacsora volt az Otthon kistermében.

— Uj győgszerár. A mult héten közöltük, hogy Karezag Lőrinc Mezei utca 11 szám alatti győgszerárban a hivatalos vizsgálat megtörtént. A győgszerár, hol úgy az összes beföldi, mint külföldi különlegességek is raktáron vannak, a mult vasárnap megnyílt és azóta a közönség rendelkezésére áll.

— Pályázat. A magyar királyi honvédelmi miniszter megküldötte Kecskemétnek a magyar kir. honvéd főreliskolában és a Ludovicumban az 1912—13 tanév kezdetén betöltendő helyekre a pályázati hirdetőnyvt azzal, hogy a hatóság gondoskodjk a hirdetőnyvnek saját területe s a minél szélesebb körben leerdő közhírré tételéről.

— Megnyílik a gőzfürdő. A Kecskeméti Gazdasági Gőzszállom Rt. igazgatóúza értesíti a közönséget, hogy a gőzfürdőt már r-endbe hozatta és az holnap, **vasárnap reggel megnyílik.** — Tekintettel a költő ünnepre, a fűrdő **hétfőn délelőtt is nyitva lesz.**

— A MTK Kecskeméten. Hétfőn délután szónoklás mérkőzés lesz a Kecskeméti Állás Club székfőti pályáján. A KAC ugyanis a Magyar Testgyakorlók Köre kombinal csapatát látja vendégül, hogy rovatán vegyen a tavalyi versengőt. A vendégcsapatban játszni fog Ravész Béla is, a körszög régi jó ismerőse, azonban ki Saántó is és valószínűleg a híres angol Lane is, a centeraustár. A csapat többi része a II és az I. ifjúsági csapatból kerül ki. — A MTK ifjúsági csapata ugyanis erősebb, mint a II ik, — csak azért nem játszanak ebben, mivel középiskolások. A KAC teljes csapatát állítja ki s így nagy a remény, hogy a tavalyi versengőt kiközösörik. Mindenesetre érdekes, fordulatokban gazdag mérkőzésre van kilátás. Kezdeté délután háromgyedő 4 órakor lesz. B-lepődj: ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér.

— Halalozás. Hevesi Józsefet, a kecskeméti származású kitűnő író, aki néhány hete, hogy föléletét temető, újabb nagy gyász érte. Edecsanya, özv. Hevesi Farkasné szül. Grösz Franciska h. hó 21 én 87 éves korában hirtelen meghalt. Az agy műtratónt, akit ilyen kiterjedt rokonság gyászol, vasárnap fogják temetni.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Ipartestület március 25 én, hétfőn délután 2 órakor az „Iparos Otthon” dísztermében tartja évi rendes közgyűlést.

— Hangverseny. Régen tapasztalt órási érdeklődés előzi meg a holnap — vasárnap — este az Otthon dísztermében a budapesti főiskolai zsidó hallgatók énekkara által a földrendeltő megromlott irt. templom javára tartandó hangversenyt. Az énekkar 60 válogatott tagja Burger Lajos karigazgató vezetésével a vasárnap délutáni föl 4 óráig szünetlenül érkezik Kecskemétre, ugyanekkor érkezik Quartín Savel, a budapesti irt. hítközösség paratlan hangú fónátóra és Dr. Patai József, az eszlendű, jeles költő. A társasághoz esztelleg — haesak családí körülményei engedik — Dr. Szabolcs Lajos is csatlakozik, hii a hangversenyre alkalmi prólógót irt, melyet Pehérvári Judith fog előadni. A hangverseny pontban esti 8 órakor kezdődik s az egyes számok alatt a terem ajtója zárva marad. Minthogy pedig az előhelyek számozva nem lesznek, ki ki ott foglal helyet, ahol őrés széket talál. Hangverseny után a vendégek tiszteletére társasvacsora és táncmulatság lesz a keskedői kaszinó öszes termben. A rendezőség nagy körültekintéssel állította össze a meghívandók névsorát, mindamellett felkéri mindazokat, akik tevédesből netán nem kaptak volna meghívót, de arra igényt tartanak, tekintsek magukat ezuton meghívottaknak.

• Elvesztett tőhén. Prikkel János usztató Szarkás dílűbeli lakosnak eltévedt egy vörös tarka tehene, az elő vezető jelentkezők IV tized, Gyik utca 59 szám alatt, ahol illő jutalomban fog részesülni.

• Az építető közönség figyelmébe. Tisztelettel értesítjük Kecskemét város építető közönségét, hogy **Kecskemét es vidéke építési termelő szövetkezet** címmel építési vállalat alakult és prodját Budai-utca 1. sz. alatt nyitotta meg és mindennemű építkezési munkálatot a legújnyosabb árban készít el. — **Az igazgatóúza.**

Fillerestől a Kecskeméti Iparos-Ifjúság Önképző Egyesülete vasárnap, e hó 24 én tartja zárkötő felirétegyedelt Beke Imre dísztermében. B-lepődj színdarabok, mint 40 fillér, kártyák 25 fillér. Kezdeté este föl 8 órakor. Ezen mulatságra katonák és családtagok sem az átterembe, sem a táncsterembe, be nem bocsátának. A nagyérdemű közönség b-össes párfogó sáti kéri a vigilmi bizottság.

• A miliomos cigányok. A miliomos ruzmves cigányok, akik a télen néhány héttig itt Kecskeméten is voltak, most Hódmezővásárhelyen telepedtek le. A gazd. cigányoknak most az a terve, hogy 3—5 ó csoportokra oszlanak és az ország különböző vidékein ruzmves műhelyeket állítanak fel.

— **Kaliforniai lé.** Meglepetéssel olvasunk egyik német szőlőszeli és gyümölcsészeti szaklapból, hogy az utolsó időben Amerikának óriási gyümölcsösökkel bővelkedő vidékén, Kaliforniában, meszes kénmájddal permetezik a szőlőfákat és a gyümölcsfákat és ezt az oldatot a német szaklap „Kalifornische Brühe” nek, vagyis magyarul „Kaliforniai lé” nek nevezi. — Számítalanszor előfordult ugyan már, hogy valamely problémát többen egyfélékpen oldottak meg, az mégis meglepő, hogy a részletekben is mennye megegyezik az ott és a nálunk követett eljárás. A szőlőfákat a fakadás előtt ott is erős meszes kénmájddal kezelik, hogy az összes penészgombákat, rovarpatékat és bábokat, különösen a szőlőmoly bábait, már téli alakjában megsemmisítsék; ugyanígy járunk el a gyümölcsfákkal is. Még ha teljesen ki volna is zárva, hogy Kaliforniában valamelyik kívándorló magyar ember vitte magával a kénmáj használati utasítását, az akkor is bizonyos, hogy a kénmáj nálunk jó tíz esztendővel előbb alkalmazták a szőlő és gyümölcsfák tisztogatására, mint ott. Így tehát a meszes kénmájddal történő igazság szerint nem Kaliforniai lének, hanem Kecskeméti lének kellene nevezni.

Keresek megvételre 95—205 cmtr alakú egyes vagy kettős ajtós tokkal, 3 darab kettős ablakot 88—108 cmtr. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

A kuruzslás áldozata.

Összeégett kisgyermek.
A mi népünknek, különösen a szegényebb néposztálynak kirihathatlan szokása, hogy vakon hisz a kuruzslók által ajánlott gyógyítószerekben. Midőn aztán a kuruzslószerek a betegséget még súlyosbítják, szabadnak orvos után, aki legtöbbször már segíteni nem tud.
Az öreg szomszédasszonyok tanácsára halgatott Szőke Jánosné is, aki 19 hónap beteg feacsakjait úgy akarta meggyógyítani, hogy forró pára fölé tartotta.
A forró pára azután úgy összeégette a kis fiút, hogy suly a égési sebeket szenvedett.
A rendőrség Szőke Jánosné ellen megindította az eljárást.

Anyakönyvi kivonat.
1912. március 23.
Születések Sarkózi Viktor Gergely Géza rk. Bogdán Anna rk. Somogyi Gizella Kiára rk. Fenyő László izz.
Halálozások. Horváth Lajos rk. 40 éves, Szabó Lászlóné Pataki Mária rk. 22 éves, Kovács József rk. 36 éves
Házasságot kötöttek. Kálmán Károly ref. Széles Judi h. ref.

Verekedés borosüveggel

Órkényi esendőlet.
Az órkényi esendőségek a hét elején arról értesült, hogy Csömöri János 25 éves órkényi lakost Órkény közeg utján megverték. Csömöri Józsefet a esendőségek kihallgatta, aki elmondotta, hogy Meixner József odaváló legény vette meg őt egy borosüveggel s rajta egy hónap alatt gyógyuló sebeket ejtett.
Meixner bevallotta tettét. A bíróság 10 fozjak állítani.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Vasárnap, 1912. március 24-én
Ujdonság! Itt először! Ujdonság!


Lord Piccoló.
Eprette 3 felvonásban. Szövegét írtak Schauer Rozsó és Lindau Károly Fordította Tabori Emil. — Zenéjét szerzte Berényi Henrik (Rendező Gyulay Menyhért)

SZEMÉLYEK:	
Gaston	Matolay Béla
Arzene Dupuat	Bán Thadéar
Lord Goherdeau	Szenten János
Jim	Szilaky Jenő
Wagy	Sándor Stefi
George piccoló	Béda Ióna

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a szőlőbirtokosokat, hogy az általam szabadalmazott szőlőmoly s gyümölcsfereg irtószer nagyon való gyártással megkedveztem s azt „**Kochillin**” nevi alatt árusítottam. A megrendelés helyét, használati utasítást, a szer kilogrammonkénti árát a napokban megjelenő hirdetekben és körlevelekben közölni fogom. — Kecskemét, 1912. márc. 21.
Töröl Tóth József.

Bor-kimérés!

Mária-utca 71. régi számú házamban saját termesű kitünő jó boraimat literenkint 72 fillérért kimérem Szives partfogást kérek, listével **Baracsy Balázs.**

Uj!  Uj!

Waifenrad
Steyr fegyvergyári kerékpár olcsón eladó  a képviselőnél, I-ső tized, Kádár-utca 3 ik szám.

Allandó munkára

azonnali belépésre felveszek egy jó nadrág-szabót, egy vegyes munkást. Burian László férfi-szabó. 5196

Kiadó föld.

A várostól 7 kilométerre, a Monostori-uton, 32 kat. hold kitűnő szántóföld október 1 től haszonbérbe kiadó; értekezhetni Laczi István állami gyermek-nehelyi gondnoknál.

Eladó ház.

X. tized, Epreskert utca. 80. új számú sarokház, melyben van 1 padlót szoba, konyha, spiciz, iszellő, jó kökuttal és támas udvarral, építészre igen alkalmas, **3000 koronáért** szabadkezből eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5156

Egy bécsi születésű német-nevelőnő alkalmazást keres intelligens családnál. Cim: Dr. Cséző And-as ügyvéd úrnál, Kubin Olga, Csikszidera (Erdély) 5109

Legszébb és legolcsóbb

Kézimunkák
Reinitz Erzi Kézimunkáitelenbe kaphatok, Lutheránus-berpalota udvari részén.
Párnák, terítők montrozása, bármilyen **kézimunkák elkészítettnek!**
Tanuló-és fizetőleány gépkészéshoz felvétetik.

Kerekegyházán,

Csernus dülőben, Kecskeméthez 12 kilométerre, Hejjas István és Aczel Szabó szomszedságában 9 hold jó szántóföld eladó; értekezhetni a tulajdonos özv. Könyves Sándornéval, Mária-város, Akaczfá-utca új 4. szám alatt. 5111

Eladó 19 hektó bor

(6 és 7 fokos) Vasárnapy utca 55. sz. a.

Biró György

férfiszabó-üzletebe, régi itcs piacon, Juhász-házban, megérkeztek a legújabb és legszébb tavaszi divatszövegek. Ott készülnek a legesinosabb, kifogástalan állású férfi- és gyermekruhák a legolcsóbban.

Az állami gyermekmenhelybe két ügyes, irni, olvasni tudó nőtlen, becsületes ember hivatal és házi szolgálának felvétetik.
5108 **Gondnoki hivatal.**

Kiadó üzlethelyiség.

5054
Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatt **egy üzlethelyiség kiadó.** Felvilágosítást ad **dr. Fodor Sándor** ügyvéd.

Kiadó lakás.

2 utcai szoba előszobával, villanyvilágítással, garzon uraknak, **irodnak**, — együtt, vagy külön is, burtozova, vagy butor nélkül, **május elsőre kiadó** Bathány-utca 16. (rég. Halasi nagy-utca 25.) szám alatt. 5148

Kiadó vagy eladó.

Az izsáki uton levő **Pentek fále** beszálló vendéglő, fűszerüzlet és kovacsműhely **május elsőjére kiadó, vagy eladó;** értekezni lehet ugyanott. 5137

Egy ügyes mindenre fiú főleg ügyaskihordásra **felvétetik** **Szei Nándor** könyvkereskedésében.

Eladó ház.

5151
III. ker., Sétater utca 30. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 9 ülése borpincéből, — az udvar két utcára szolgál, — szabadkezből **eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

50,000 darab sima ösi szeszű, 50,000 darab egy éves gyökere szeszű és kövidinka szőlővessző eladó ifj. Dömötör Pál ballószögi birtokán; — értekezhetni VI ik kerület, Erkel utca 15. szám alatt. 5128

Permetezőjavítással

foglalkozó iparosok szives figyelmébe ajánlom, hogy a javításhoz szükséges részeket, úgy mint: a legújabb **gummi tömlő méterre 90 fillér, lopus gummi tárcsa darabja 75 fillér, tanyleteltű tárcsa darabja 80 fillér, szolep gummi 10 fillér, resz rupa 40 fillér, és egyéb szükség-es részek a legolcsóbb áron, csakis nálam kaphatok.**
Tisztelettel: 5120

Szigeti Adolf, Vasári-nagy utca.

E héten citrom és narancsvásár

1 kg. narancs 44 fillér, 8 drb citrom 20 fillér, 1 kg. datolya 1 kor. 12 fillér, 1 kg. felementáli-sajt 2 kor. 30 fillér, 1 kg. gósvaj 2 kor. 80 fillér.
Tisztelettel: **Gonda Izidor** kereskedő.

Eladó szőlő.

Mária hegyben, budai uton, a várostól 2 és fél kilométerre 1 hold 347 negyszögöl börtöm gyümölcsös szőlő eladó; értekezhetni a tulajdonos Hejjas Ferencnél, III. tized, Munkácsy utca 8. (rég. 100.) sz. n. 5158

Eladó földbirtok.

Felső alparon, 37 sz. alatt néhai Tasi József örökösei 16 hold jó minőségű szántó és kaszató földje, melyből 1 hold jó termő szőlő, kivedő fizetési feltétellel eladó; értekezhetni a helyszínen az örökösekkel. 5158

Halálesetre

2000 koronát kap, ha szüleit, vagy rokonait megbiztosítja, 80 éves koráig bárkit lehet tudta nélkül is beiratni, orvosi vizsgálat nice, tagsági díj 12 korona évente és csekély haláleseti járuléka. — Felvilágosítással díjtalanul szólal:

Papp Zsigmond

I. tized, Vasvári-utca 219. szám
Uj bocsátás Gáspár Andrást-utca 12. szám

Salamon Gyula mázoló-mester

Kecskeméten, IV. tized, Vizeleti utca 4. (régí Fürj utca 95.) szám

Elvállal épület, bútór és szobapadló festését a legújanyosabb árban. A n. é. közönség jóakarátú partifogását kéri.

Kiadó földbirtok.

Ágasegyháznál 278 kat. hold szántó, kaszáló és legelő földbirtok kellő gazdasági épületekkel 1912. évi október hó 1. étől több évre haszonbérbe kiadó; Buda úca 135 számú Csikai fele ház kiadó és azonnal elfoglalható; értekezhetni idős Szappanos Elekkel III. tized, Munkácsi utca 14. sz. alatt, ahol azolnak és bognárnak alkalmas száraz akácska van eladó. 4819

Esernyőjavító műhely.

4808
Elvállal mindennemű esernyőjavításokat: dróthúzást, nyelvést, behúrást stb. O'cső és gyors munka. Trombita utca 3. Jozsef-gy. malom épületében. Jambor Késes Államben.

Kiadó lakások.

4795
III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy három szobás lakás, üvegezett folyosóval, 250—300 hektoliter bornak való jó pincevel és mellékhelyiségekkel, to vabba egy két szobás lakás mellék-helyiségekkel, majus hó 1. ére kiadó.

Kónya Imre tüdőoltóparanesnök tulajdonát képező, II. kerület, Mária körút és Holló utca sarkán levő ház, melynek udvarátla tűzfá telepek vagy nagyobb ipartelepek kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a hátelek két szobás lakással együtt haszonbérbe kiadó. 4899

Harisnya kötészetekben

elfogadok bármily javítást, — készítik uj selyem és azur harisnyát, talpaikat és foje lest is olcsó árért teljesítik. Kérve a n. é. közönség szives partifogását. — Tisztelettel: Junger Béláné, Losonczy-utca 5. szám.

4 szobás úri lakás

mellékelyiségekkel folyó évi majus 1 re kiadó, a II. tized, Mária-utca 2. új sz. alatt; — értekezhetni ugyanott Szappanos János tulajdonossal. 5069

Eladó ház. Beregszászi örökösök tulajdonát képező Bethlen-város, Bala-utca 6. sz. alatti ház, mely áll 5 szoba, 4 konyha, 3 kamra, 1 szpizból, jökökúttal, tágas udvarral és kerttel ellátva, szabadkézből eladó; értekezhetni Bethlen város, Bethlen-körút 37. szám alatt, Beregszászi Zsigmonddal. 5076

Haszonbérbeadó.

5077
Kisfaluban, idős Nagy András szomszéd-ságában levő 18 hold szántóföld és 280 ut jókarban levő, bőven termő faj gyümölcsös szőlő, jó tanépületekkel kiadó; több évre haszonbérbe kiadó; értekezhetni vasárnapon 02V. Prikkel Imréné tulajdonossal, V. ik kerület, Rákóczi város, Csáktörösvay-utca 69. sz. a. 5091

Kiadó péküzlet.

Széles-utca 307. (uj Erzsébet-körút 16.) számú házban egy jóforgalmú péküzlet kiadó. 5082

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakás.

Nagykőrösi utca, Beretvás szállodával szemben, egy 5 szobás és egy 3 szobás villanyvilágítással ellátott úri lakás. Kellő mellékelyiségekkel majus elsejére bérbeadó; értekezhetni ugyanott Gal Már háztulajdonossal. 5087

Borkimérés.

Kitűnő jó kadarka boromat literenként 68 fillérért kimérem.

Szigeti János,

III. k. Lejtő utca 323. (új Báthory úca 4.) szabcséhs ház mellett, Szalai-féle házban

Kiadó üzlethelyiség.

5124
Kéttemplom közben egy üzlethelyiség majus 1-re kiadó; értekezhetni Leitner Herman divatárú-üzletében Kéttemplom-útra

Gyomorjag nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfű keserű hasziser (leis fum off.) néhány napi használat után teljesen meggyógyítja az étvágytalanságot, a hanyingert, gyomoridősséget, az oly gyakori gyomorgringást, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. Hirtelen roszulást és utazásnál nélkülözhetetlen hasziser. — Kecskeméten egyedül kapható Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykőrösi-utca.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 8 kis és 3 nagy üvegnél kovesebb nem küldünk. Övökönjünk utasoktól! — Csak a kakukfű valódi, ha a dugón és kupakon elik fennmar ott vedjegy rajta van.

Termény és lisztraktár!

Telefon 122

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy kedvező kötésem révén leszállítottam a legfinomabb hengeralmi 0 as lisztet 5 kilogramm vételnél 34 fillerre, melynek elsőrendű minőségéről szavatolok; ajánlom, hogy minden háziasszony használsa fel ezen alkalmat és győzedjén meg iszermel kitűnő minőségű. Ugyan- esak rákaron tartoz mindenféle terményárú; naponta inn frissen főrt darakát, ml legújanyosabb napi áron adok, — a konkurrenciával össze sem hasonlítathó. A garabközségnek különösen felhívom a figyelmét vetomagvaimra: bútköny, zab, here, répamag stb., melyek csirkepezséget szavatolok.

A. I. közönség szives partifogását. Dénés Gábor, Arany János-utca, régi itócsipiac.

Uyanitt eladó egy alig használt homokfuó és egy új federes teher kocsil. Majus 1. ére kiadó a ur. Zombory Laszlo által bérelt ügyvdi iróahelyiség külön beajaratul.

D. Kovács Lajos

karpitos ipartelepe Kecskeméten. Kossuth utca 235. új sz. és Szechenyi körút

Nagyan és kicsinyben álladó nagy raktar a legjobb diványokban puess, szövet és bársonyhuzálat. — Mindennemű e szakmából való javításokat és alakításokat jutanyos árban elvállal. 4674

Szálfa eladás.

Kerítés oszlopoknak és lugas karóknak alkalmas szálfa eladók. Tompa Mihály-utca 4. szám. (III. kerület, Könyök utca 2. régi.) 4702

Eladó ház. Mária-városban, a köves ut mellett, Szalag utca 2. új számú ház, mely gazdalkodónak vagy nagyiparosnak igen alkalmas, eladó; ugyanott egy üres lakás azonnal kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott vasárnaponként.

Eladó ház és föld.

Halasi-kis utca 28. új szám alatti Szalai Fali-féle ház és a Katona-telep mellett 4 hold szántó föld eladó; értekezhetni Szalai Jánosnál IV. tized, Kasza-utca 391. szám alatt. 5061

Földbirtokát ha eladná; bizon meg emgem az eladásra. Biztos vetívem vannak, kiknek én adom a pénzt. Eladónak semmi dolga, semmi gondja, semmi vizsgálma; csak szobré vázja a tisztességes vételért. Dr. Vég László tanácsadó, Kecskemét, Vasári nagy utca 105. szám. 5019

Kiadó lakás.

Klapka utca 27. sz. alatt 3 szobás konyha, éléskamra és pincezöfő álló utcai lakás kellemes udvarban, majus elsejére kiadó. Értekezhetni Bán István tulajdonossal ugyanott a belső lakásban. 4948

Tudósítom a n. é. közönséget, hogy házlebontás miatt üzletemben felhalmozott összes árúk minden elfogadható áron eladtnak

Kiváló tisztelettel:

Grosz Adolf árúháza, Kecskemét, Kossuth tér 5. szám alatt.

Eladó földbirtok.

Kisfaluban, 126. sz. alatt, az alsó urceti állomás mellett levő 17 és fél hold kitűnő minőségű szántóföld, melyből egy hold jó börtérő szőlő, a rajta levő jó tanyaépületekkel eladó; értekezhetni ugyanott Kőrösi Pál tulajdonossal. 5085

Máriahegyi szőlő eladás.

A nagytemplomtól 3 kilométerre 3 és fél hold jól termő szőlő, nagytermésű nemes gyümölcsfákkal, 10,000 koronáért eladás. — Dr. Vég László, Tanácsadó, Segítő és Vedőirodája, Vasári-nagy utca 105. szám alatt. 4790



Permetezőgépeket tökéletesen javitunk jótállással.

Készítünk marófolyadék ellen ónnal bevont „Vermorel” rendszerű permetező gépeket jótállással. Mindenféle gummi és rezakatrész raktaron van. Készítjük a legújabb palinkafőző kazánokat.

Kecskemét, II. ik kerület, Mária-körút 1. szám.

Szjjártó Testvérek, kézművesek.



Különféle halak

martásban, olajban, borsóvíz és füstölve; **sejtek**, friss **felvágottak**, húsolt kis **sonkák** nyersen vagy **csusztervek**: libamáj, rák, pástétomok, **szarvasok**; **barack-iz**, — **déli-gyümölcsök**: narancs, datolya, malaga, füge, továbbá a legfinomabb **csukorak** és **mindenféle bőlji** és **húsveti különlegességek**; friss töltés **ásványvizek**, asztali és **pecsenye borok**, **crémek** és **likörök** — a legjutányosabban szereplők be

Gyenes S. és Flainál.

A miskolczi

„**Kristály**“ **vegytisztító** ruhafestő és gőzmosó gyár, a tavaszi idény alkalmával felhívja az igen tisztelt közönség becses figyelmét **helybeli fióküzletére** (Lutheranus-palota), **hol mosás és fénnyavasításra** galériákkal, **kézelt és férfingek**, — **vegytisztítás és festésre** mindennemű ruhák **átvétetnek**. — Becses pártfogást kér

6087 tisztelettel: az igazgatóasszony.

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú ház, szabadkézből **azonnal eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Gömöry Istvánnal.** 4527

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter féle **Szabadszállási Balácsi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok**, melyből 21 hold jöminőségű bőtermő szőlő, a többi szántó és kaszálóföld, kedvező fizetési feltételek mellett — **eladó.** Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezni a helyszínen **özw. Kocsis Péternél**, vagy Kerekegyházán **André Alajosnál.** 4620

Eladó ház és föld.

II. tized, Vágó tér 280. számú ház, melyben van 5 rendbeli lakás, mellékhelyiségekkel és kullal ellátva, továbbá **Szarkács** 102 sz. alatt, **Mészáros János** szomszédságában **9 hold szántó föld**, melyből **1 hold gyümölcsös bortermő szőlő** tanya épületekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezni **Nyilas László** tulajdonossal a helyszínen. 5057

Eladó szalma.

Városföldjén, 9 kilométerre, közvetlen a Szegedi műút mentén **12 61 tisztabúza szalma eladó**; értekezni lehet **Sz. Tóth Imrével** Kis budai utca 12. sz. a. 5102.

Kiadó lakások.

3 szoba mellékhelyiségekkel, üvegezett folyósóval, külön udvarral, — ezenkívül **2 szoba** mellékhelyiségekkel, külön udvarral, **Fecke utca 184. sz. házánál**, a Törvényesek közepében, **május 1-ére kiadó**; értekezni **IV. ker., Kakas utca 466. (új Kazinczy utca 19.) sz. a. Csikay Józseffel.**

Hatta Károly

villamos szerelő (elektrotechnikus)

Kecskemét, VII. László Károly-utca 8.

Költösgregát díjtalan

Készt erős és gyenge áramu vezetékeket, ugyanint villamos világítás, villamos motorok, csillárak, házi csengők és házi telefonok felszerelése jótállás mellett. ugyanint javítások gyors és pontos elvégzését. — jutányos áron, ugyanint egy **fiú tanuló** felvétetik.

Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az építetők közönségét, hogy a földrendezésnek ellentálló képesű **vasbeton építkezést a legolcsóbban** vállaltok és építetek. Terveket és költségvetéseket pontosan készítek. Szíves megrendeléseket kérve, vegyök kiváló tisztelettel:

Vigh János építési vállalkozó,

VIII. ik kerület, Dankó utca 27. új szám.

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felsőcsodörben, a Beni-úton, **114 hold szántó és kaszáló**, megfelelő épületekkel **1912 évi szent Mihály naptól** haszonbérbe **kiadó**; értekezni **ifj. özw. Héjjas István** nével. Szechenyi város 38. sz. (Mária hegy 9. szám.) 5053

4000 koronával megvehető **Kóncsón** **36 magyar hold földbirtok**. — A vételár többi részét: **sohasem kell megfizetni**, csupán hat percent kamatot, mert evvel a tőke is lefolyósítható. **Holdankénti ár: 480 kor.** Tanácsadó **Szögölő és Vadó** iroda, Vásárhely-utca 105. szám. 4904

A szőlőtökeket, gyümölcsfákat, szőlőkarókat **nyárfakadás előtt** **100 liter vízben feloldott 1/2 kiló kénmáj és 1 kiló mészből** készült **kénmáj-oldattal** gondosan permetesztessük és mázolassuk be, hogy a kitélelt összes penészgombákat, rovarpéteket és bábokat; — különösen a **szőlőmoly bábja**it mousomissztítsuk. — **A kénmájat 1/2 kiló csomagokban** **kilonként 64 fillérért** szállítja

Mayerfi Zoltán

permetezőanyag gyára Kecskemét.

Eladó ház.

Öz Gyarmati Sándorné örököséi tulajdonát képező **IV. ker., Bethlen körút 52. számú ház**, mely áll, 2 szoba, konyha, kamra, speiz, istálló és nagy kertből, örökáron **eladó**; értekezni lehet ugyanott vagy pedig **Vasvári köz 3. szám alatt, Koczó Györggyel.** 5118

Kiadó lakás.

IV. ik tized, Tabán utca 5. számú új ház, melyben van egy **egyszobás és egy kétszobás lakás** mellékhelyiségekkel, **május 1-ére kiadó.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5126

Kiadó föld.

Pusztá Szent-Királyon 125 hold földbirtok jó karban levő gazdasági épületekkel együtt **1912. október 1-től fogva haszonbérbe kiadó**; értekezni **özw. Héjjas Pálnéval**, Jókai utca új 16. (rég. 181.) szám. 4999

Telek eladás.

VII. tized, Görbe utca 145—146. szám alatti **telek eladó**; értekezni lehet **Magyar Antal** földbirtokossal Kunszentmártonban, Jásznagykunszónok m.

Egy korcsmahelyiség

május 1-ére vagy **azonnal is kiadó** **IV. tized, Borz-utca 15 új szám**, ahol **több kis lakás kiadó.** 5046

Legolcsóbb kölcsön

Magyarországon és Ausztriában 10 évtől 65 évig. Szerelje be adósságát, vegyen földbirtokot: minden 100 korona vételáról 75 koronát a bank fizet, bevét. csak 25 koronát. **Dr. Vég László** tanácsadó, segítő- és védő irodája. Kecskeváros, Vásári nagy út. 5020



Bienszak János

szita, rosta és sodronyfonatkészítő Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítődné drótkerítéseit, a kiváló minőségűnek megfelelően. — **Acél tükös** drótot, a legolcsóbb árban. **Rabitz szövet**, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan rakáron. **Jó, szőlő és pontos kiszolgálás**

Nagy tüzhelyraktár!

Raktáron levő **takarek-tüzhelyek és üstházak** **leszállított árban** kaphatók

Schrötter Béla

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Eladó birtok.

Ballószegi vasúti állomáshoz 15 percnyire **16 hold birtok**, melyből **5 hold kintőrnő termő szőlő**, két lakóházzal és két kúttal kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezni lehet **Haas és Berman** faterkeskedésében. 4915

Kiadó ház.

Citrom szigeten egy **4 szoba, konyha, két kamra, nagy üvegfolyósó**, nagy pince, **4 lóra való istálló**, szép kert és külön udvarral **biró sarokház**, **május 1-ére kiadó**; bővebbet **Áttila-utca 1. sz. a.**

Eladó

négy jobarkan levő **gyümölcsös és bortermő szőlő**, jó lakással ellátva; — továbbá használt, de **jó kész tetőfak** kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsón eladó**; értekezni lehet **II. tized, Homoki utca 39. szám** alatt a tulajdonossal. 4657

Telep:

Szent István város 7.

Telefon: 231.

Fülöp és Társa

Központi fővárosi hely:

Vásárhely-utca 10.

Telefon: 230.

tűzifa, poroszén, koks és **építési cikkek** kereskedése Kecskeméten.

A mélytisztelt közönség és a **építővállalkozók** szíves figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerelhető mindenféle építési cikkek**, ugyanint: **mész, cement, kőpor, gipsz**, a legszebb kivitelű **zsolnai ezementlapok**, **stukaturnárd**, **katránnyelző lemez** stb., ugyanint a legolcsóbban szállítunk **mindenféle tüzeltő anyagokat is**. Nagy kötéseink folytán **mész és cement** **waggon vételnél rendkívüli jutányos árban** kapható. A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. — Vegyünk tisztelettel:

Fülöp és Társa.

